أسئلة مراجعه للصف السادس
1. حديقة البيت , ثم تقوم بإزالة الخيمة مع حلول فصل الخريف. تهتم العائلة بري العشب الأخضر الموجود تحت الخيمة بشكل دائم ومستمر, لكن كمية العشب قليلة ولونه اصفر مقارنة بالعشب الموجود حول الخيمة أو بعيدا عنها. 
1- ما هو السبب الذي أدى إلى تحول لون العشب من الأخضر إلى الأصفر؟ أحط بدائرة الإجابة الصحيحة؟ 
1. نقص في الهواء
2. نقص في الضوء
3. نقص في الماء
4. درجة حرارة مرتفعة
2- ما الذي يمكن أن تفعله لكي تعيد إلى العشب لونه الأخضر الطبيعي؟ 
____________________________________________

2. لماذا تحتاج النباتات الضوء؟ أحط بدائرة الإجابة الصحيحة؟ 
1- لان الضوء ضروري لإزهار النبات
2- لان الضوء يسمح للنبات باستيعاب ماء من التربة
3- لان الضوء يساهم في إنتاج غذاء البنات.
4- لان الضوء مركب بيئة حياتي.
3. أية أجزاء في النبات تستوعب الضوء؟ أحط بدائرة الإجابة الصحيحة؟ 
1-  كل الاجتزاء
2-  البراعم والأزهار
3-  السيقان والأوراق
4-  الجذور.
4. أي من بين الأنواع التالية للأوراق يستوعب كمية ضوء اكبر؟.
1- أوراق مسطحة وواسعة
2- أوراق ابريه\شوكيه
3- أوراق لحمية
4- أوراق ذات شعيرات صغيرة.
5. أين تتواجد النباتات المتسلقة؟ 
1- بالحقول المفتوحة وقليلة النباتات
2- بين الصخور وفي الأماكن ذات تربة قليلة
3- في الغابات والأحراش الكثيفة
4- بكل مكان تنمو به النباتات. 
6. رأى أولاد الصف السادس أثناء الرحلة مغارة كبيرة وبجانبها نباتات كثيرة. عندما دخل الأولاد في المغارة وجدوا نبع ماء كبيرة ولكن انتبه الأولاد انه بداخل المغارة لا يوجد نباتات؟ 
خمنوا , لماذا لا تنبت النباتات داخل المغارة؟ 

________________________________________________________________________________________________

7. اليربوع هو نوع من أنواع الفئران التي تعيش في بيئة حياتية جافة وقليلة المياه. يقضي اليربوع أثناء النهار معظم أوقاته في الجحور تحت الأرض, ويخرج إلى سطحها فقط أثناء الليل. اليربوع آكل نبات ويتغذى على الأوراق اللحمية. كمية الماء التي يفقدها اليربوع في البول قليلة جدا وكاد تكون معدومة. 
1- اكتبوا, تكييف واحد فقط في مبنى جسم اليربوع ؟___________________
2- اكتبوا, تكييف واحد فقط في سلوك اليربوع ؟_____________________
3- اليربوع يختبئ بالجحور أثناء النهار, لماذا حسب رأيك_______________
4- اليربوع لا يشرب ماء, من أين يحصل على الماء اللازم لجسمه؟ ______________________________________________

8. أمامكم قائمة تصف طرق تأقلم نباتات مختلفة مع ظروف نقص الماء. اكتبوا بجانب كل نوع نبات التأقلم المناسب له مع ظروف نقص الماء.  الطرق هي: 
· تأقلم للتقليل من إفراز الماء (أ)
· تأقلم لزيادة استيعاب الماء (ب)
· تأقلم لخزن الماء (ج)
	اسم النبات
	تأقلم مع بيئة قليلة الماء

	مُرار الصحراء- في فصل الشتاء تنمو على نبات المُرار أوراق واسعة وكبيرة. في الصيف تتساقط هذه الأوراق وتنمو مكانها أوراق صغيرة جدا؟ 
	

	رتم الصحراء- لنبات الرتم جذور عميقة وجذور جانبية كثيرة. أوراق الرتم صغيرة جدا.
	

	زنبقة النقب- للزنبقة بصلة في داخل التربة. المياه المخزونة في البصلة تساعدها على البقاء في الصيف؟ 
	


9. نتيجة لحريق اندلع في احد المصانع للمواد الكيماوية بالقرب من نهر جاري, تسربت إليه كميات كبيرة من المواد الكيماوية. جراء ذلك تلوث النهر ومات الكثير من الكائنات الحية وخاصة عدة أنواع من الأسماك, وانبعثت روائح كريه جدا من النهر. 
1- ما هو التلوث الذي حدث في مياه النهر؟ وما هو مصدره؟
____________________________________________________________________________________________


2- هل , حسب رأيكم أصيبت كائنات حية أخرى في النهر؟ اشرحوا؟ 
____________________________________________________________________________________________

5- أي المركبات البيئية الجامدة أصيبت نتيجة التلوث في النهر؟ 
____________________________________________________________________________________________


          د- كيف حسب رأيكم , يمكن منع مثل هذا التلوث في المستقبل؟ 

             __________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________


10. نبات الهدال الأحمر ينمو ويتطور على أغصان أشجار الزيتون , لذلك فهو:
          أ- نبات مفترس
3- نبات حاضن
4- نبات متطفل 
11 . في المراعي الواسعة في أفريقيا تعيش كائنات حية متنوعة ومختلفة: غزلان, جوا ميس    

       نمور, اسود, ذئاب .... وغيرها. الغزلان والجواميس آكلة نبات, النمور تتغذى عادتا على   

      الغزلان, الأسود والذئاب تتغذى على حيوانات آكلة نبات. النباتات في المراعي تكون كثيفة  

      وبكميات كبيرة معظم أيام السنة. لكن, في بعض السنوات التي تكون فيها كميات الأمطار 
      قليلة جدا , تقل كمية الأعشاب وقسم كبير منها يجف. في هذه السنوات تتطور منافسة قوية 
     جدا بين الكائنات الحية التي تتغذى على النباتات. درجات الحرارة العالية وكميات المياه 

     القليلة تثقل على الكثير من الكائنات الحية التي تعيش في هذه الظروف.
1- اكتبوا, 3 مركبات بيئية جامدة ذكرت في القطعة:_____________________
2- اكتبوا, 3 مركبات بيئة حية ذكرت في القطعة:___________________
3- أي المركبات البيئية ضرورية لبقاء النبات:_____________________
4- أي المركبات البيئية ضرورية لبقاء النمور:____________________
5- هل ستتأثر فئة الأسود والذئاب نتيجة انخفاض كميات النباتات؟ اشرحوا؟
____________________________________________________________________________________________________________________________________________

6- اكتبوا, سلسلة غذائية واحدة موجودة في المراعي: 





خ- ما هي نوع العلاقة بين الأسود والذئاب في المراعي؟ 
 
1- علاقة تبادل      ب- علاقة تنافس    ج- آكل- مأكول     د- حاضن- متطفل 

12. يستعمل الكثير من المزارعون مواد سامة لإبادة الكائنات الحية التي تضر بالمحاصيل الزراعية. ينثر المزارعين بذور سامة في المناطق الزراعية. البذور تؤكل من قبل القوارض كالفئران, التي تموت بعد فترة قصيرة. استعمال البذور السامة أدى إلى الحصول على كميات كبيرة من المحاصيل الزراعية الجيدة, لكن أدى استعمالها إلى موت الكثير من الكائنات الحية, مثل, الأفاعي التي تتغذى على الفئران والى موت بعض أنواع الطيور الجارحة التي تتغذى على الأفاعي والفئران. 
أ- ما هي الحاجة التي أدت إلى استعمال البذور السامة من قبل المزارعين؟ 
   ___________________________________________________


ب – أكملوا بالرسم الأتي, شبكة الغذاء التي كانت موجودة في المناطق الزراعية قبل تدخل 

      الإنسان؟ 
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